

РЕШЕНИЕ
именем Российской Федерации

19 марта 2019 года

г.Симферополь

Киевский районный суд г.Симферополя Республики Крым в составе:

председательствующего судьи – ,

при секретаре – ,

с участием прокурора – ,

истца – ,

представителя истца – Детинкина Е.В.,

представителя Администрации г. Симферополя – ,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску

к [удалено]

о лишении родительских прав и увеличении размера алиментов на содержание несовершеннолетнего ребёнка, при участии органа опеки и попечительства в лице Департамента по делам детей Администрации г. Симферополя, Прокуратуры Киевского района г. Симферополя,-

установил:

обратилась в суд с иском к в котором просит лишить ответчика родительских прав в отношении несовершеннолетнего ребёнка , 15.12.2007 года рождения. Увеличить установленный размер алиментов и взыскать с ответчика алименты на содержание в размере $\frac{1}{4}$ заработка и иного дохода ответчика и в твёрдой денежной сумме в размере $\frac{1}{2}$ прожиточного минимума для детей ежемесячно и до достижения совершеннолетия. Установить порядок индексации взыскиваемых алиментов в твердой денежной сумме в зависимости от изменения величины прожиточного минимума по Республике Крым.

Исковые требования мотивированы тем, что 27.07.2011 года на основании решения Мирового судьи Орехово-Зуевского судебного района 176 судебного участка Московской области, брак между истцом и ответчиком расторгнут. На основании Судебного приказа № 2-1/12 Мирового суда 177 Орехово-Зуевского судебного района Московской области от 09.07.2012 года с взысканы алименты в размере $\frac{1}{4}$ заработка или иного дохода на содержание несовершеннолетнего . Возбуждено исполнительное производство, однако алиментные обязательства не исполняются. Согласно Постановлению судебного пристава о расчёте задолженности по алиментам от 18.09.2018 года ответчику определена задолженность по алиментам в размере 561 325 руб. Ребёнок зарегистрирован и проживает с истцом. На данный момент истец его содержит, воспитывает, заботится о его здоровье, духовном и нравственном развитии, полностью осуществляет родительские обязанности самостоятельно. С момента расторжения брака с , то есть с 2011 года, ответчик не оказывает никакой материальной помощи на содержание сына, в воспитании участие не принимает, за семь лет ни разу не позвонил и не интересовался физическим здоровьем, духовным и нравственным развитием ребёнка, то есть не исполняет свои родительские

обязанности, не оказывает никакой помощи на его содержание, не выплачивает алименты в нарушение решения суда. Сын взрослеет, его потребности увеличиваются. С момента вынесения решения суда о взыскании алиментов на содержание ребенка, расходы на содержание ребёнка значительно увеличились. В свою очередь, материальное и семейное положение истца также изменилось, в 2014 году родился сын, в 2016 году родилась дочь. В связи с изложенным, считает необходимым обратиться в суд с требованием об увеличении размера алиментов на содержание сына

В судебном заседании истец и её представитель поданное исковое заявление поддержали в полном объеме, просили удовлетворить по доводам, изложенным в нём.

Ответчик в судебное заседание не явился. О времени и месте рассмотрения дела извещался надлежащим образом – по месту регистрации. Почтовый конверт с судебной повесткой возвратился в суд с отметками «истек срок хранения».

Из существа разъяснений, содержащихся в Постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О применении судами некоторых положений раздела 1 части первой Гражданского Кодекса Российской Федерации» №25 от 23 июня 2015 года следует, что юридически значимое сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено, но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним (пункт 1 статьи 165.1 Гражданского кодекса Российской Федерации), в том числе, в случае если адресат уклонился от получения корреспонденции в отделении связи, в связи с чем, она была возвращена по истечении срока хранения. Статья 165.1 Гражданского кодекса Российской Федерации подлежит применению также к судебным извещениям и вызовам, если гражданским процессуальным или арбитражным законодательством не предусмотрено иное.

Согласно ч. 1 ст. 115 ГПК РФ, судебные повестки и иные судебные извещения доставляются по почте. Время их вручения адресату фиксируется установленным в организациях почтовой связи способом или на документе, подлежащем возврату в суд.

В соответствии с ч. 2 ст. 117 ГПК РФ, адресат, отказавшийся принять судебную повестку или иное судебное извещение, считается извещенным о времени и месте судебного разбирательства или совершения отдельного процессуального действия.

Процедура доставки (вручения) почтовых отправлений регламентирована разделом III Правил оказания услуг почтовой связи, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации №221 от 15 апреля 2005 года (далее по тексту - Правила оказания услуг почтовой связи).

Как следует из пункта 33 Правил оказания услуг почтовой связи, почтовые отправления доставляются в соответствии с указанными на них адресами или выдаются в объектах почтовой связи. О поступлении, в частности, регистрируемых почтовых отправлений, в ячейки абонентских почтовых шкафов (почтовые абонентские ящики) опускаются извещения, если иное не определено договором между оператором почтовой связи и пользователем услугами почтовой связи.

При неявке адресата за почтовым отправлением в течение 5 рабочих дней после доставки первичного извещения ему доставляется вторичное извещение. При отсутствии адресата по указанному адресу почтовое отправление возвращается по обратному адресу (абзац 2 пункта 35, подпункт «в» пункта 36 Правил оказания услуг почтовой связи). Аналогичные правила применяются при оказании услуг почтовой связи в отношении почтовой корреспонденции разряда «Судебное» (Особые условия приема, вручения, хранения и возврата почтовых отправлений разряда «Судебное» (приложение №1 к приказу Федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» №343 от 31 августа 2005 года). При неявке адресатов за почтовыми отправлениями разряда «Судебное» в течение 3 рабочих дней после доставки первичных извещений им доставляются вторичные извещения. Неврученные адресатам заказные письма разряда «Судебное» возвращаются по обратному адресу по истечении 7 дней со дня их поступления на объект почтовой связи.

Применительно к правилам пунктов 35-36 Правил оказания услуг почтовой связи и ч.2 ст. 117 ГПК РФ отказ в получении почтовой корреспонденции, о чем свидетельствует его возврат по истечении срока хранения, следует считать надлежащим извещением.

Представитель прокуратуры в своем заключении полагала целесообразным и отвечающим интересам несовершеннолетней лишение ответчика родительских прав.

Представитель органа опеки и попечительства полагала целесообразным и отвечающим интересам несовершеннолетней лишение ответчика родительских прав.

Несовершеннолетний Королёв Артемий Александрович, в судебном заседании в присутствии педагога-психолога Ситниковой С.В., суду пояснил, что отец не принимает участия в его жизни, с ним давно не общается, не звонит. Отца давно не видел, не помнит.

Выслушав участников судебного разбирательства, заключение прокурора и органа опеки и попечительства, мнение несовершеннолетнего ребенка, изучив материалы дела и исследовав обстоятельства дела, суд пришел к выводу о частичном удовлетворении исковых требований по следующим основаниям.

Из свидетельства о рождении серии II-ИК № 1 от 09.01.2008 года усматривается, что матерью несовершеннолетнего является истец, отцом – ответчик (л.д. 9).

На основании свидетельства серии III-ИК № 1 от 09.09.2011 года брак между истцом и ответчиком расторгнут (л.д. 10).

Из постановления судебного пристава-исполнителя ОСП № 1 Орехово-Зуевского р-на, от 23.04.2013 года о возбуждении исполнительного производства, на основании судебного приказа № 2-351/12 от 09.07.2012 года, выданный Мировым судом 177 Орехово-Зуевского судебного района Московской области, взысканы с алименты $\frac{1}{4}$ (л.д. 12).

Согласно Постановлению судебного пристава-исполнителя Орехово-Зуевский РОСП УФССП России по Московской области УФССП России по Московской области от 18.09.2018 года о расчёте задолженности по алиментам,

установлена задолженность по алиментам по состоянию на 31.08.2018 года в размере 561 325 руб. (л.д.13).

Согласно акту обследования условий жизни ребенка Администрации города Симферополя от 11.03.2019 г., несовершеннолетний проживает с матерью по адресу: РК, г. Симферополь, ул.

, д. А, кв. . Отец ребенка – I с ребенком не проживает, самоустранился от выполнения родительских обязанностей, жизнью и здоровьем ребенка не интересуется. Жилье, в котором проживает ребенок, благоустроено, ребенок обеспечен всем необходимым для нормальной жизнедеятельности. Воспитанием ребенка занимается мать, отец уклоняется от выполнения родительских обязанностей.

Из заключения органа опеки и попечительства в лице администрации города Симферополя Республики Крым от 15.03.2019 года № следует, что лишение родительских прав ответчика является целесообразным и отвечающим интересам ребенка.

Согласно акту обследования условий жизни отца по месту регистрации: Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Пролетарская, д. 27, кв. 53, от 26.02.2019 года, не имеется возможным провести в полном объеме обследование жилищно-бытовых условий по указанному адресу из-за отсутствия доступа в жилое помещение.

В соответствии с п. 11 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 27 мая 1998 г. №10 «О применении судами законодательства при разрешении споров, связанных с воспитанием детей», родители могут быть лишены судом родительских прав по основаниям, предусмотренным в СК РФ, только в случае их виновного поведения.

Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их нравственном и физическом развитии, обучении, подготовке к общественно полезному труду.

Представленные суду доказательства полностью подтверждают виновность поведения ответчика, его нежелание выполнять обязанности по воспитанию и содержанию ребенка, а также отсутствие проявления родительской заботы в отношении к дочери.

Согласно ст. 65 СК РФ, родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В соответствии со ст. 69 СК РФ, родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, в частности, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей, являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией, жестоко обращаются с детьми, совершили умышленное преступление против жизни и здоровья своих детей либо против жизни своего супруга.

Таким образом, судом установлено, что ответчик уклоняется от выполнения своих родительских обязанностей относительно своего сына, с ребенком не общается, не занимается его воспитанием, не платит алименты на протяжении длительного периода, что свидетельствует о полном безразличии

ответчика к судьбе своего ребенка. Учитывая изложенное, ответчик подлежит лишению родительских прав относительно сына

74

В соответствии с ч. 3 ст. 70 СК РФ, при рассмотрении дела о лишении родительских прав суд решает вопрос о взыскании алиментов на ребенка с родителей (одного из них), лишенных родительских прав.

Суду не представлен судебный приказ № 2-351/12 от 09.07.2012 года, выданный Мировым судом 177 Орехово-Зуевского судебного района Московской области, которым взысканы с

$\frac{1}{4}$ на несовершеннолетнего , а также справка о доходах ответчика, данные о его трудоустройстве.

Таким образом, суд лишён возможности определить первоначальную сумму алиментов, взысканную с ответчика, для последующего её увеличения, о чём ставится вопрос в исковом заявлении истца.

В соответствии с постановлением судебного пристава-исполнителя Орехово-Зуевский РОССП УФССП России по Московской области УФССП России по Московской области от 18.09.2018 года о расчёте задолженности по алиментам, в период с 01.07.2016 по 31.08.2018 не работал, алименты не выплачивал, на учёте в МЦЗН не состоял. Задолженность за указанный период определена в размере 243 856,25 руб. (л.д.13), что из расчёта в месяц составляет в среднем - 10 160 руб.

Принимая во внимание, что определение (в данном случае увеличении) размера алиментов в долевом отношении к заработку или иному доходу ответчика затруднительно ввиду отсутствия данных у ответчика постоянного места работы и стабильного заработка, суд полагает, что требования истца в части увеличения установленного размера алиментов и определении в твёрдой денежной сумме в размере $\frac{1}{2}$ прожиточного минимума для детей по Республике Крым, не подлежат удовлетворению.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.194-198, 321 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, -

РЕШИЛ:

Иск к

о лишении родительских прав и увеличении размера алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка – удовлетворить частично.

Лишить , 07.06.1969 года рождения, родительских прав в отношении его сына , 15.12.2007 года рождения.

Оставить , 15.12.2007 года рождения, на воспитание его матери

В удовлетворении остальной части исковых требований – отказать.

Взыскать с в доход государства государственную пошлину в сумме 300 рублей.

Решение может быть обжаловано в Верховный Суд Республики Крым
через Киевский районный суд г. Симферополя в течение одного месяца со дня
принятия решения в окончательной форме.

Судья

Г.А.

Решение в окончательной форме принято 20 марта 2019 года.

Судья

Г.А.

Копия верна
Судья
Секретарь

Киевский районный суд
Республики Крым
Подлинник зашиты хранится
в каф деле № 191-18-29
Копия выдана 18 марта 2019 года
Судья Г.А.
Секретарь суда



КОПИЯ ВЕРНА

| | |
|--------------|---|
| Судья | Решение на обжалование вступило в законную силу |
| Верно: судья | 22.04.2019 |
| Секретарь | |

